

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Больше чем просто горы | Plus que de la montagne

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#), 22.04.2013.



©sac-cas.ch

В этом году Швейцарский альпийский клуб (CAS) задует на своем праздничном пироге 150 свечей. Чтобы достойно отметить столь знаменательную дату, ассоциация запланировала различные мероприятия и даже выпустила книгу.

|

Le Club Alpin Suisse (CAS) souffle cette année ses 150 bougies. Pour fêter dignement son anniversaire, l'association organise de nombreux événements et publie un livre.

Plus que de la montagne

Швейцарский альпийский клуб был организован 19 апре



ля 1863 года по инициативе Рудольфа Теодора Циммлера, преподавателя химии и геологии в университете Берна. Его подтолкнуло к этому растущее влияние иностранных клубов и активное участие англичан в покорении швейцарских Альп в 50-х годах 19 века. Британские альпинисты основали свою федерацию в 1857 году, а в 1862 году альпийская ассоциация появилась и у австрийцев. В 1862 году Циммлер составил послание «друзьям гор», в котором он высказал свое негодование по поводу того, что его соотечественники для получения информации о швейцарских Альпах вынуждены обращаться к англоязычной литературе. «Какая неприятная, даже постыдная ситуация!» – отметил он в своем обращении. И вот, апрельским утром 1863 года в буфете на вокзале Ольтена 35 энтузиастов, включая Циммлера, провозгласили образование Швейцарского альпийского клуба.

Целью вновь созданной организации было исследование альпийской среды и популяризация альпинизма. К концу 1863 года клуб состоял из 7 секций и насчитывал 358 членов. В 19 веке CAS представлял собой закрытый элитный клуб. В те годы горные вершины были не так доступны, как в наше время. Занятия альпинизмом представляли собой настоящую авантюру, исход которой трудно было предугадать. Многие вершины еще не имели названий, а самая высокая гора страны только что стала называться пиком Дюфура. Собственно говоря, решение Федерального совета о присвоении этой вершине имени видного швейцарского политика, инженера и составителя первой топографической карты Швейцарии было принято под влиянием будущих основателей CAS.

Улучшение доступа в горные регионы, строительство новых приютов и расцвет зимнего альпинизма привели к тому, что в первой половине 20 века CAS стал популярной организацией среди любителей горного туризма. В 1913 году клуб состоял уже из 58 секций и насчитывал около 13 000 членов. В дальнейшем организация не переставала расширяться – сегодня CAS состоит из 111 секций со 140 000 участников.

Клуб занимается подготовкой горных проводников, спасателей и специально обученных собак, финансированием подробных топографических карт, обустройством троп и горных приютов. Цель его деятельности, согласно Уставу, – поощрение восхождений на горные вершины, лыжных экспедиций, пешего горного туризма и охрана окружающей среды. Сегодня швейцарские горы «обустроены» 152

хижинами CAS, в них находят приют 300 000 туристов в год. Среди них – и профессиональные альпинисты, и просто любители горных прогулок.

Штаб-квартира CAS расположена в Берне. 20 апреля в [Альпийском музее](#) Берна открылась выставка, посвященная 150-летию клуба. Здание музея почти на год превратится в горную хижину, в которой будет представлена вся история развития альпинизма в Швейцарии. Экспозиция охватывает и тему непростых взаимоотношений CAS с представительницами прекрасного пола. Дело в том, что с 1907 по 1980 годы женщины были лишены привилегии стать членами общества соровых покорителей седых вершин и были вынуждены создать в 1918 году собственную организацию – Швейцарский клуб женщин-альпинисток. В наши дни Альпийский клуб насчитывает всего 28 женщин среди более, чем полутора тысяч горных проводников. Три женщины, избравшие своей профессией покорение горных вершин, расскажут об этой нелегкой работе в фильме, который будет представлен вниманию посетителей Альпийского музея.

С 19 апреля по 31 октября 26 горных приютов будут освещены мастером световых инсталляций Герри Хоффштеттером. В числе его работ – освещение северной стены Юнгфрау по случаю [столетия зубчатой железной дороги](#) и различных памятников во время проведения в Швейцарии чемпионата по футболу Евро-2008.



# HELVETIA CLUB



150<sup>e</sup> ANNIVERSAIRE  
DU CLUB ALPIN SUISSE CAS



На сайте CAS можно заказать книгу «Helvetia Club. La Suisse, la montagne et le Club Alpin Suisse», посвященную 150-летней истории клуба. Щедро иллюстрированное 280-страничное издание содержит не только множество историй, рассказов, случаев из жизни альпинистов, но и портреты 35 участников клуба, представляющих сегодня Швейцарию на самом высоком уровне. Федеральный советник Йоханн Шнайдер-Амманн, член секции Wildhorn, пишет: «Мне не хотелось бы упустить весь тот разнообразный опыт, который я получил в горах. Он мне очень пригодился».

Кроме того, вниманию филателистов предлагаются марки, посвященные 150-летию



CAS, которые появились в продаже в почтовых отделениях Швейцарии.

Подробную программу мероприятий – выставок, фестивалей и, конечно, соревнований – вы найдете на [официальном сайте](#) Швейцарского альпийского клуба.

[альпинизм](#)  
[горы Швейцарии](#)

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/15323>